1

1. Elimizde duran tenis rakete dogru gelen top tenis raketin normal yonu ile 60° agi yap-
maktadir. Normale gére yansima agisinin 30° olmasi igin tenis raketi nasil bir hiz ile hareket
etmelidir?

2. Sekilde ayni dogrultuda ve zit yénlerde v4=40 km/h ve
vo=55 km/h hizlarla hareket etmekte olan K ve L iki buharl
lokomotifin bacalarindan ¢ikan duman yatay riizgarin etki-
si ile kugbakisi olarak sekilde gosterilmektedir. iki lokomo-
tif M noktasinda karsilastiklarina gére riizgarin hizi nedir?

3. Dizlemde hareket eden A ve B cisimlerinin zamana baglh konum vektérleri ra (t)=5t i +2tFj ve

re ()=t -36t | seklinde verilmektedir. Cisimlerin hareketinden 3 saniye sonra A ve B cisimlerinin hiz
vektodrleri arasindaki agyl bulunuz. Bu anda A cisminin B cismine gére hizi ve ivmesi nedir?

Vo RN 4. Egim agisi 6 ve yUksekligi h olan egik dizlemin en st noktasindan
—>\L 0 bir cisim egik dizlemin en st noktasina dik olarak atiliyor. Cisim egik
g dizlemin en alt noktasina garptiginda hizi nedir?
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5. Dis yarigap! R ve i¢ yarigapi r olan iki basamakli makaralara r
yaricapli makaraya saril ipler sayesinde sekildeki gibi kaymadan
hareket ettirilmektedir. ipler sabit v hizi ile gekilmektedir. ipler ara-
sindaki ag¢i 26 oldugunda iki makaranin birbirine yaklasma hizi
nedir?
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6. Yelsiz bir havada buluttan ayrilan bir su damlasinin hizi v, iken ivmesi a dir. Su damlasi yeryiziine
yaklastiginda, hizi ile dogru orantili direnis kuvvetin etkisi ile artik sabit hiz ile hareket etmektedir. Su
damlasi sabit u hizi ile hareket eden bir arabanin camina distiginde disey ile 6 agisi yapan iz
birakmaktadir. Arabanin hareket sabit hizini bulunuz.

7. Bir helikopter diisey yukariya dogru maksimum v; hizi, diisey asagiya dogru ise v, hizi ile ugabilir.
Yatay olarak helikopter maksimum hangi hiz ile ucabilir? Helikoptere etki eden direnis kuvveti hiz ile
dogru orantihdir.

8. Sekilde verilen, sonsuz sayida agirliksiz makara ve 6zdes m kitleli cisimlerden
olusan slrtinmesiz sistemde, en sol taraftaki kltlelerin ivmelerinin toplami nedir?




gl

L

9. Yatay ve surtiinmesiz dizlem Uzerinde uzunlugu ¢ homojen olan

bir halat belirli bir hiz ile hareket etmektedir. Halat yarigapi r dairesel
olarak bikilmis cok ince bir borunun icine girmektedir. Halatin
borudan ¢ikabilmesi igin hizi en az ne kadar olmahdir?

—
W/

Y,
farkli garpisma gergeklesebilir.

10. Yatay bir masa lizerinde gok uzun bir zincir bulunmakta olup zincirin
bir kisma markadan ge¢mekte ve ucu ile zemine temas etmektedir.
Masa yatay zeminden h kadar ylksektedir. Sistem serbest birakilirsa
zincir sabit hiz ile harekete ge¢gmektedir. Zincirin hizi nedir?

11. Kitleleri m olan 6zdes iki cisim yay sabiti k olan bir yay ile birbirine
bagll olup slrtinmesiz yatay bir diizlem Gzerinde durgun halde dur-
maktadir. Yayin ekseni boyunca bu cisimlere dogru Ggtinct 6zdes bir
cisim v hizi ile yaklagmaktadir. Bu cismin ile yayli sistem arasinda iki
Birinci durumda cisim ile yayli sistem arasinda esnek ¢arpisma gergek-

lesmektedir. Bundan sonra yayin maksimum sikisma miktari x; oluyor. Gelen cisim ile yayl sistem

. . . X4
arasinda esnek olmayan ¢arpisma gergeklesirse yayin maksimum sikisma miktari x, oluyor. — orani

X2
nedir?
m 12. Yatay ve sirtinmesiz masa Uzerinde birbirine esnemeyen
1 P - P . o . .
bir ip ile bagh olan ve kitleleri m¢ olan iki noktasal cisim bulu-
m nuyor. Ipin ortasindan gegen ve ipi dik olan dogru Uzerinde
o > kitlesi my olan uzun bir gubuk v hizi ile gelmektedir. Cisimlerin
v, gubuga ¢arpma hizlari nedir?
my

hizada o
sabiti k o
kuvvet di
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13. ilk uzunluklari ¢, ve yay sabitleri k olan iki yay ve kitleleri m
olan iki cisim slrtiinmesiz bir gubuk Uzerinde sekildeki gibi gegiril-
mistir. Sistem sol yayin ucundan gegen dikey eksen etrafinda o
acisal hizi ile déndirtlmektedir. Yaylarin boylari ne kadar olur?
Agisal hiz igin sinirlama nedir?

. Kltlesi m olan noktasal bir cisim yatay ve slrtinmesiz masa Uzerinde
lunmakta olup, masada agilan bir delikten gegen ip sayesinde yarigapi

14
bu

/ ro olan bir daire lzerinde vy hizi ile hareket etmektedir. Dairesel hareketi
saglayan ipin ucu sabit u hizi ile ¢ekilmeye basliyor. t siire sonra ipteki
gerilme kuvveti ne kadar olur?

15. Kditleleri m olan iki 6zdes cisim agirliksiz bir makaranin iki tarafinda ayni

lacak sekilde bir tahta Uzerine yerlestiriliyor. Cisimlerden birisine yay
lan gerilmemis halde bir yay baghdir. Bu makara sistemine F=4mg sabit
key yukari ydénde uygulanmaya basladigi anda tahta aliniyor. Yaydaki

kuvvet en buyik degerine ulastigi anda makaranin baslangic seviyesine gére yer

esini bulunuz.
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16. Diinyanin etrafinda Ekvator diizleminde dénen bir uydunun yériinge yarigap! Diinyanin yarigapinin
dort katidir. Bu uydu ekvator Gzerinde bulunan gézlem noktasinin Gzerinden kag saat ara ile geger?
Diinyanin kiitlesi mp=6.10** kg, Diinyanin yarigapi R=6400 km, Diinyanin kendi ekseni etrafinda
dénme periyodu T=24 saat, evrensel gekim sabiti y=6,67.10""" m*/kg.s® olarak veriliyor.

17. Kesit alani Sy olan bir siringanin pistonuna F
kuvveti uygulandiginda, siringada bulunan ve ézkutlesi
F v P olan sivi kesit alani S;<<S; olan igneden ¢ikmakta-
dir. Sivinin ¢ikis hizi nedir? Siringanin iginde bulunan

su sUtinin uzunlugu ¢ ise suyun ¢ikis suresi nedir?

S2

18. Atmosferde bulunan gazlarin beste biri oksijen ve dortte besi azot olarak kabul edilebilir. Atmos-
ferde bulunan azot molekiillerin ételeme kinetik enerjileri K, atmosferde bulunan oksijen molekiillerin

dénmeden kaynaklanan rotasyon kinetik enerjileri K, ise K—‘ orani nedir?
2

[ 19. Kesit alanlari S; ve S, olan birbirine eklenmis iki silindir borudan
S, olusan bir sistemde, eklenme noktasindan esit ¢ uzaklikta birbirine

n P agirhksiz bir gubukla bagli olan iki piston, pistonlar arasinda n mol
0 ideal gaz, pistonlarin disinda P, basincinda gaz bulunmaktadir. Piston-
U< ({—> larin A¢ kadar yer degistirmesi icin gazin sicakhidi AT ne kadar artma-

lidir?

. 20. Hidrojen iyonunda 2H" iki +e pozitif yiiklii gekirdek arasindaki mesa-

TH* f H*  fe ¢ olarak verilmektedir. -e yUkli m kitleli elektron ise sekilde gésterildigi

- = = — — —® - gibi bu iki arti yik arasindaki eksenin orta noktasindan gegen dik dizlem
Uzerinde dairesel bir yoriinge Uzerinde dénmektedir. Elektronun hizini
4 bulunuz.

21. Kutlesi my olan bir kondansatér yuklu olup bir yaya asilidir.
Kondansatérin agirhidinin etkisi ile yay x kadar uzamaktadir.
Kutleleri m ve yikleri g olan pargaciklardan olusan demet kon-
dansatérin plakalarina paralel olacak sekilde plakalarin arasin-
a girmektedir. YUkIU parcaciklarin olusturdugu elektrik akim I
olup yuUKkli pargaciklar kondansatériin gikisinda 6 agisina sapa-
rak kondansatérden cikmaktadir. YUkIO pargaciklarin gegisin-
den kaynaklanan yaydaki uzama ne kadardir?

22. Kitleleri m, 2m, 3m ve yukleri g, 29, 3q olan l¢ noktasal cisim birbi-
rinden ¢ uzaklikta bir dogru Gzerine yerlestiriliyor. Cisimler serbest biraki-

lir ve sadece dogru Uizerinde hareket ederlerse bu cisimlerin sonsuzdaki
hizlar ne kadar olur?

BN ¥e)
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23. Yatay ve slrtinmesiz yalitkan dizlem (zerinde alani S olan
metalik bir plaka ayni geometrik alanli paralel levhali bir kon-
dansatérin iginde bulunmaktadir. Kondansatériin levhalarn ara-
sindaki uzaklik h, metal plakanin kalinhdi b olup kondansatériin
plakalarin birisinin yaninda tutulmaktadir. Kondansatériin levha-
lari arasinda e.m.k.si € olan bir Urete¢ baghdir. Metalik plaka
serbest birakiliyor. Metalik plakanin kondansatériin diger levha-
S nin ¢arptigi hiz nedir?

O
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24. Halka seklinde tellerden olusan sonsuz bir devrede her halkanin direnci r dir.
K ve L noktalar arasindaki esdeger direncin degeri kag r dir?

5\1/ 0] 25. Uzunlugu ¢ olan yalitkan bir ipin ucunda bulunan m kutleli g yikli nokta-

- sal bir cisim bir sarkag olusturmaktadir. Sarkag dikeyle agisi 6 olan bir koni
V4 ‘L B Uzerinde sabit agisal hizi ile ddnmektedir. Sistem dikey B manyetik alanda, ¢

uzunluktaki disey bulunmaktadir. Bu konumunu gergeklestirebilmek igin

q 0 cismin agisal hizi ne kadar olmalidir?
m

£ 26 Gok uzun yari silindir seklindeki aynaya optik eksene paralel olarak yeterince

< genis 1sik demeti dismektedir. Yansiyan isinlarin arasindaki en biylk agi kag
% derecedir?

e

e
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e

27. Kiricilik indisi n olan optik kablonun iginde yayilan
Isik demeti yaricapi r olan klresel hava boslundan
gecgerek baska bir saydam ortamda hareket etmektedir.
Optik kablonun g¢api d<<r, ikinci ortama giren isik

demetin ¢api D<<r ise % orani nedir?

28. Odak uzakhgi f olan bir yakinsak mercegin odaginda bir

cisim bulunuyor. Mercek optik eksen boyunca kesilip parcalar-
dan birisi mercegin eski konumu ile cisim arasinda yerlestirili-
- T - - - - yor. Diger parca da bu konumuna simetrik olacak sekilde

cisimden uzaklastiriliyor. Bu optik sistemde olusan son gériinti
ile cisim arasindaki uzaklik kag f dir?

b

¢ ekran 29- Odak uzakhgr f=10 cm olan iraksak mercegin ¢api D=12 cm olup
mercekten x=45 cm uzakta mercegin optik ekseni Uzerinde ¢api d=3 cm

D olan ince bir disk bulunmaktadir. Mercegin odak noktasinda bir ekran

d |} o _ yerlestirilmistir. Ekran Gzerinde olusacak aydinlik bélgenin yaricapi nedir?
<—Xx—>

f4 f5 ekra\n 30. Odak uzakliklari f;=50 cm ve f,=1 cm olan iki yakinsak mercegi

iceren bir uzay teleskopu goék cisimlerinin gérintisini sonsuzda
olusturmaktadir. Bu teleskopu kullanarak Ay’in géruntisini odak

- - - uzakhgr 1 cm olan mercegin /=3 cm arkasindaki sabit bir ekran

Uzerine dustrmek istersek, bu mercedi hangi tarafa dogru ve ne
kadar kaydirmamiz gerekir?
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